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第３期四谷地区協議会会議録 

分科会名 第１分科会 開催回 第１０回 

開催日 平成２３年１月１８日（火） 

出席者 区民 11 名 職 員 都市計画課 4 名 出張所職員２名 

主な協議

について 

○ユニバーサルデザインまちづくりガイドラインに関するパブリックコメント募集の説明

○新宿区駐車場整備計画（改定案）に関するパブリックコメント募集の説明 

○玉川上水新宿内藤分水散歩道に関する案内板（案）について  （進捗状況） 

１、テーマ別活動報告について 

２、その他、地域関連情報・意見交換・新規活動案の提案等 

○ ユニバーサルデザインまちづくりガイドラインに関する 

パブリックコメント募集の説明・・・都市計画部 都市計画課 

・ガイドライン本編は HP もしくは出張所等に設置している閲覧用資料を参照ください。 

・意見締切 1 月 28 日 

・本日はガイドラインに関する説明をさせていただきました。ご意見もしくは疑問点等後日でも結構

なのでご連絡ください。 

 

説明後質疑応答他意見交換 

協議会委員質問：パブリックコメントの（日本語の）意味を教えてほしい 

職員回答：区民の意見をひろく集めることです。 

協議会委員質問：意見を集めた後どこが検討するのですか？また、何に反映するのですか？ 

職員回答：有識者の会議に委ねます。有識者の構成は学識者、関係諸団体（障害、育児

等）等条例に関わりがある方に検討いただきガイドラインに反映します。 

  

協議会委員質問：いつからこれらが実用化されるのか？新宿では難しいのでは？ 

職員回答：これをもとに区内の再開発や道路の整備時に活用する。モデル事例として新中

央図書館でガイドラインをもとに建築計画を検討する予定。民間が関わる建築で

もこの視点をもとに、設計計画していただきよう普及啓発を図る。 

 

協議会委員質問：検討委員会の公募区民はどのように募りますか？論文提出が必要ですか？ 

職員回答：今現在そこまで検討されていません。 

 

協議会委員意見：ガイドラインの中身に対する意見といっても非常に抽象的なことに思える。 

協議会委員意見：ガイドライン策定のたたき台になるような意見がたくさん欲しいということですね。

職員回答：つかい手（利用者・居住者）の視点にたった意見を募っていますのでご協力願

います。 
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○ 新宿区駐車場整備計画（改定案）に関するパブリックコメント募集の説明 

・・・都市計画部 都市計画課

・整備計画について道交法の変革があり昨年度から学識経験者による検討会を開催し改定案を

策定しました。このことに関して 2 月 14 日まで意見を募集しています。 

・四谷地区に関しては平成 6 年度当時と基本的に変わらない。 

・新たな建物を建てる場合は趣旨を考慮していただきたい。 

 

説明後質疑応答他意見交換 

協議会委員意見：バイクが歩道に乗り上げているようなことを規制してほしい。 

職員回答：二輪対策については今回新たに附置義務駐車場を含め駐車場を地区のフリン

ジ（外縁）に集約して整備する取り組みを推進するよう検討中。 

 

 

協議会委員意見：自転車駐輪が歩道に多い・・歩車道の区別がないところが多く歩行者に危険と 

感じるが今回はこの件に関してはどうなのか・・ 

職員回答：自転車駐輪は今回の駐輪整備に該当しない。ご意見の旨は自転車対策担当

で検討されている部分。（自転車対策に関しては）みどり土木の担当に伝えてい

ます。 

 

四谷特別出張所長：区民の方が「老朽化したビルが建て替えを検討したいが附置義務があり、 

（駐車場を）確保できずに断念している」と話されていた。東京都の条例が

関係している部分があると感じるがどうなのでしょうか？ 

職員回答：13 ページの２．７．地域ルールの導入検討に書かれているように東京都の条

例だけではなく、区でも弾力的に考えていきたいと思っている。都条例以外

の区独自のルールもできることを検討できる余地を作りたい。 

協議会委員意見：実情を説明しないとわかってくれない・・・東京都に陳情を出したり、国を動かす

ためには国民が動かないといけないと感じる。ぜひ、（画一化された）条例のみで

なく実情を考慮した計画を策定して欲しい。ぜひ、そのあたりを考慮した計画案

を作ってください 。 

 

○ 玉川上水新宿内藤分水散歩道に関する案内板（案）について  （進捗状況） 

・・・みどり公園課緑土木部

・検討会委員及び協議会委員の意見を反映して現在作成中。数多くあった説明看板を一つの

看板にまとめることに落ち着いた。 

・協議会より要望していた千駄ヶ谷門の受付に散歩道の案内看板を設置する件に関しては、御

苑の了承を得たので（設置）準備を整えている。 

・四谷（駅方面）の案内看板を設置する承諾は御苑側に得られなかった。  
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説明後質疑応答他意見交換 

協議会委員質問：看板はどの程度耐久性があるのか？ 

職員回答：10 年間は耐久性のある看板を設置します。 

 

１、テーマ別活動報告について 

①玉川上水 

※次回の新宿区主催「玉川上水・新宿内藤分水の整備等に関する検討会」は2月17日に決定 

近日中に案内送付予定    

・出席委員2名を決定した。 

②地域バス 

次回の検討会（1月２０日１８：００から）で今後どうするのかを検討されるについて 

・引き続き（任意）検討委員該当者の出席 

③地域勉強会 

 ・特になし 

２、その他 情報提供・意見交換など  

①本日の分科会来会者自己紹介 

 「次年度の第 4 期地区協議会に応募する際、自身の活動案をどの分科会で提案していくか思

案中。少子化のため衰退してきた子ども会（行事）を地域全体で関わりながら活性化していきた

いと考える。 

 

②新宿駅周辺防災対策協議会訓練報告会開催のお知らせ 

2 月 1 日（火）１３：３０～１６：３０ 会場：角筈区民ホール 

詳細は危機管理課危機管理係  電話 ５２７３－４５９２ 

 

③第３回みなみもとまち公園（ビオトープ）生き物のすみかについての 

意見交換会開催のお知らせ（最終意見交換会） 

1 月 29 日（土）１０：００～１２：００ 会場：信濃町子ども家庭支援センター 

詳細はみどり土木部緑公園課 電話 ５２７３－３９２４ 

  

④第５回観光ガイド準備会について 

  ２月８日（火）１８：００～ 会場：四谷特別出張所会議室で開催 

・次回具体的な役割分担を検討 

・3 月 26 日歴史博物館共催「四谷の桜 まち歩き」のコースを決定する。 

・高橋アドバイザー来会予定 

 

⑤出張歴史博物館（四谷地区） 

  １月１９日～１月３１日・・・・本日設置済み 

  区民センターピロティで四谷界隈の昔の写真を展示 
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⑥会議内容に関する意見交換 

委員：本日の会は（行政関連の説明だけに終わり）会議になってない。テーマを絞った協議をし

ていきたい。ユニバーサルデザインをすすめると町はコンビニに状況なってしまうと懸念す

る・・・・（もっとこの件に関して討議すべきではないか） 

委員：確かに焦点を合わせて会議をする必要はある。 

 

所長： 本日の行政関連情報は区側から投げかけたものです。パブリックコメントなどひろく区民

の意見を募集するものに関して分科会の会議時間を頂戴して説明させていただきました。 

 

委員：協議会は自由に意見を発言できる場所。（今日のような）説明を受けてどのような意見が

出てくるかは未知数。 

リーダー：できれば、今後は事前に説明資料を郵送してもらい、それを各自（分科会委員）が家

で読み込んできて、分科会の中で（担当者を交え）話し合いしたい。 

委員：今日のように説明を受けてから各自がパブコメ（パブリックコメント）を提出すればよいこと

ではないか。説明を聞き、内容を確認できればいい。それを会議の議題にするかは別・・。 

委員：このような情報を私たちが理解して地域に情報提供することも協議会の役割かと思う。 

  

 

⑦その他来年度の協議会活動案について 

 

提案意見    （当意見は現段階では、個人の発案による。） 

第4期地区協議会で、新たに地域協働学校に関わる活動を提案したい。協議会の活動支援金

を活用して展開したいと考える。 

→提案内容を次回2月7日の役員会で検討することとした。 

 

次回会議日程 

お宝さがし実行委員会  

２月 １日（火）１８時３０分～     四谷特別出張所会議室 

第1分科会  

２月１５日（火）１８時３０分～     四谷特別出張所会議室 

 


